
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προεξήρχε της
Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης της Αγίας
Τατιάνας
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Σήμερα, Δευτέρα 25 Ιανουαρίου 2010, ημέρα της εορτής της μάρτυρος Τατιάνας, προστάτιδα των
φοιτητών της Ρωσίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος,
τέλεσε Θεία Λειτουργία στο Κρατικό Πανεπιστήμιο της Μόσχας.

Στη Λειτουργία επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Αχαλκαλάκι και Κουμουρδό Νικόλαος
(Πατριαρχείο Γεωργίας), ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο Πρόεδρος της Συνοδικής
Εκπαιδευτικής Επιτροπής και Πρύτανης των Θεολογικών Σχολών Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βερεγιά
Ευγένιος, ο Επίσκοπος Μπρόννιτσυ Ιγνάτιος και πολλοί κληρικοί.

Στη λειτουργία επίσης βρέθηκαν προσευχόμενοι ο Πρύτανης του Κρατικού Πανεπιστημίου Μόσχας
κ. Β. Σαντόβνιτσυ, φοιτητές, απόφοιτοι καθώς και φιλοξενούμενοι του Πανεπιστημίου.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Προϊστάμενος του Ναού πρωθιερέας Μάξιμος Κοζλώφ
ευχαρίστησε τον Πατριάρχη Κύριλλο για τη συμμετοχή του στη χαρά της εορτής μαζί με τους
κληρικούς και ενορίτες του Ναού δια της τέλεσης Πατριαρχικής Λειτουργίας.

Επίσης τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας καλωσόρισε και ο πρύτανης του Πανεπιστημίου,
ο οποίος υπενθύμισε ότι την ημέρα αυτή εορτάζεται η 255η επέτειος του Κρατικού Πανεπιστημίου
και η 15η επέτειος της αναστήλωσης του Ιερού Ναού Αγίας Τατιάνας.

«Βρισκόμαστε στο ίδιο χώρο, είπε χαρακτηριστικά ο κ. Πρύτανης, και πρόσθεσε ότι ανατρέφουμε
τους νέους και τους προσφέρουμε τη μόρφωση». Ακόμα ο κ. Σαντόβνιτσυ πρότεινε στον
Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας τη σύναψη σύμβασης συνεργασίας μεταξύ της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ενώσεως των Πρυτάνεων της Ρωσίας. «Αυτή η σύμβαση θα
επιτρέψει την αναβάθμιση της συνεργασίας μεταξύ της Εκκλησίας και των ανώτατων
εκπαιδευτικών ιδρυμάτων στον τομέα αγωγής της νεολαίας», είπε εν κατακλείδι ο κ. Πρυτανης.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνεχάρη όλους τους παραβρισκόμενους



με την εορτή της Αγίας Τατιάνας και τόνισε την ιδιαίτερη συμβολή του Πρυτάνεως του Κρατικού
Πανεπιστημίου Μόσχας στη σύναψη και την ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας
και της ακαδημαϊκής κοινότητας. «Σας εκφράζουμε τη βαθιά μας ευγνωμοσύνη ως σπουδαιότατο
Ρώσο επιστήμονα και οργανωτή των ανώτατων σπουδών, ως άνθρωπο που γεφύρωσε την
απόσταση μεταξύ Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και Ορθόδοξης Εκκλησίας. Εύχομαι την
προκοπή από τον Θεό στο Πανεπιστήμιο», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57833/
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